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38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13 

Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013 

 

 
Trento, 1 aprile 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Gestione e manutenzione del verde pubblico, sicurezza dei 

cittadini e miglioramento dei servizi nell'area cani di Piazza 

Venezia. 

 
Premesso che: 

Negli ultimi giorni, il territorio comunale è stato interessato da forti raffiche di vento che 

hanno evidenziato criticità nella stabilità di alcuni alberi ad alto fusto in zone molto 

frequentate. 

In Piazza Venezia, l’area cani risulta attualmente chiusa al pubblico a causa 

dell’abbattimento necessario di un albero che presentava un imminente rischio di 

sradicamento. 

L'area in questione rappresenta un luogo di fondamentale utilità pubblica per i residenti, 

situato in un contesto ad alta frequentazione sociale, sportiva e ricreativa. 

Considerato che: 

Risulta che in passato diversi alberi siano stati rimossi dalla medesima area senza essere 

mai sostituiti, riducendo progressivamente il patrimonio arboreo e le zone d'ombra 

necessarie al benessere degli animali e dei proprietari. 
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L'area cani di Piazza Venezia, nonostante l'elevato afflusso, risulta carente di servizi 

essenziali per il benessere animale, in particolare di una fontanella per l'erogazione di 

acqua potabile dedicata ai cani. 

La chiusura prolungata dello spazio e la mancanza di manutenzione preventiva e di 

arredi adeguati arrecano un continuo disservizio alla cittadinanza. 

Tutto ciò premesso e considerato,  

 

si interroga il Signor Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

 

Se l’albero rimosso in Piazza Venezia fosse stato inserito in un programma di 

monitoraggio recente e quale fosse l’ultima valutazione tecnica sulla sua stabilità. 

Quali siano le motivazioni per cui gli alberi precedentemente abbattuti nella stessa area 

non siano ancora stati rimpiazzati da nuove essenze. 

Se l’Amministrazione intenda avviare una mappatura aggiornata dello stato di salute 

degli alberi presenti nei parchi e nelle aree cani della città per garantirne la sicurezza. 

Quali siano le tempistiche previste per la rimozione dei residui legnosi, la messa in 

sicurezza definitiva e la riapertura dell'area cani di Piazza Venezia. 

Se, contestualmente ai lavori di ripristino e riapertura, l'Amministrazione preveda 

l'installazione di una fontanella per l'acqua all'interno dell'area cani, al fine di garantire 

un servizio adeguato e dignitoso per gli utenti e i loro animali. 

 

A norma di regolamento si chiede risposta in scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 
Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto l'1.4.2026, ore 19:26.




